Регулювання дорожнього руху. Сигнали регулювальника. Дорожня розмітка
Урок ОБЖ, 8-й клас,
Мета: формувати знан​ня, уміння, навички ко​ристування правилами до​рожнього руху для пішо​ходів; навчити розпізнава​ти та виконувати сигнали І регулювальника, орієнту​ватися на проїжджій час​тині дороги за допомогою дорожньої розмітки; вихо​вувати бережливе ставлен​ня до свого здоров'я, куль​туру поведінки учасників дорожнього руху.
Обладнання: тематичні плакати, жезл, диск із чер​воним світловідбивачем, картки з тестовим завданням «Регулювання дорож​нього руху. Дорожні знаки, світлофор»; макети: до​рожніх знаків, світлофора, магнітофон, аудіозаписи, фішки різних кольорів.
Підготовча частина: парти розставлені по пери​метру класу, посередині оформлено перехрестя з до​рожньою розміткою пішо​хідного переходу та острівка безпеки.
На уроці присутній інспек​тор дорожнього руху.
проведення: урок із лементами гри. 
Тип уроку: нестандартний. 

Хід уроку
І. Організаційний момент
Учні заходять до класу, звучить музика (попурі пісень: Л.Агутін «Пісенька шофера», В Леонтьєв «Світлофор», група «Веселі хлоп'ята» «Автомобіль»), діти тримають фішки певного кольору, за якими вони об'єднуються в команди: пішо-одів, водіїв трамваїв, водіїв безрейкових транспортних засобів, інспекторів дорож​нього руху, журналістів. Чо​тири сформовані команди розміщуються за столами.
II. Перевірка знань з теми «Регулювання дорожнього руху. Дорожні знаки, Світлофори»
Тестування
За кожну правильну відповідь учні отримують 1 бал. Виправлення під час відповіді на питання тесту, не допускаються, оскільки запланована самоперевірка Й самооцінка. Правильні відповіді виділено курсивом.
Також учні здають підго​товлені вдома за темою ми​ минулого уроку кросворди, які використовуватимуть​ся під час тематичного опитування. 
       Запитавши 

1. До якої групи нале​жить знак, встановлений безпосередньо біля пішохід​ного переходу:
а)
заборонної;
б)
інформаційно-вказівної;
в)
попереджувальної.

2. Знак .Рух на велосипе​дах заборонено» має такий вигляд:
а) круглу форму, блакит​ний фон, білі символи;
б)  форму трикутника, білий фон, чорні символи;
в)  круглу форму, білий фон, червоний обід, чорні символи.
3. Знак сервісної групи із зображеним червоним або на зеленому фоні білим хре​стом означає, що ви набли​жаєтеся:
а) до лікарні;
б) до пункту першої ме​дичної допомоги;
в) до служби милосердя «Червоний Хрест».
4.  Знак «Доріжка для пішоходів»:
а) круглої форми із зобра​женою на блакитному фоні людиною.
б) круглої форми з черво​ним обідом із зображеною на білому фоні людиною;
в) має форму прямокут​ника, на блакитному фоні зображено людину, яка йде сходами.           
5. Знак групи додатко​вої інформації із вказа​ним часом, наприклад з 11.00—13.00, розміще​ний під знаком заборонної групи означає:
а)  час обідньої перерви працівників державтоінспекції;
б) час доби протягом якої діє знак;
в)  час роботи сервісної служби.
6.  Знак, що попереджає учасників дорожнього руху про наближення до заліз​ничного Переїзду без шлагбаума має форму:
а)  трикутника з нама​льованим знаком оклику;
б) кола із вказаним обме​ження швидкості;
в)  трикутника з намаль​ованим потягом.
7. Знаки пріоритету:
а)  не мають загальних ознак;
б)  мають форму прямо​кутника;
в)  мають форму трикут​ника.
8.  Світлофор для пішо​ходів:
а) односекційиий із чер​воним або жовтим сигна​лами;
б)  двосекційним із черво​ним та зеленим сигналами;
в) трисекційний із додат​ковою секцією.
9. Що означає сигнал реверсного світлофору: дві рис​ки, що перехрещуються:
а) рух заборонено по тій смузі проїжджої частини, над якою він розміщений;
б) рух заборонено по всій проїжджій частині;
в) заборонено рух трамваїв та тролейбусів.
10.   Одночасно ввім​кненні червоний сигнал основного світлофора та зе​лений сигнал додаткової секції, розміщеної право​руч, означають:
а) рух дозволено прямо й праворуч;
б) рух заборонено в усіх напрямках;
в) рух дозволено тільки праворуч.
11. Якщо світлофор облад​наний двома додатковими секціями, то водії, що по​вертають ліворуч і праворуч керуються:
а)  сигналами додаткових секцій;
б)  сигналами основного світлофора;
в)  сигналами додатко​вих секцій керуються пі​шоходи.
Оголошення учителем правильних відповідей. Проведення самоперевірки й самооцінки. Збір відпові​дей і кросвордів.
ІІІ. Оголошеній теми уроку. Мотивація навчальної діяльності
Повідомлення учителя 
З кожним роком дедалі збільшується кількість транспортних засобів, інтен​сивність руху підвищується, тому рух має підпорядкову​ватися єдиним встановле​ним правилам. На першому місці серед причин до​рожньо-транспортних при​год стоїть низька дисципл​іна всіх учасників дорожнь​ого руху та незнання пішо​ходами основних сигналів регулювальника.
Дотримання правил руху, дисципліна та уваж​ність пішоходів запобігають ДТП. Як ми вже з'ясували на минулому уроці, регулювання дорожнього руху здійснюється за допомогою знаків і світлофорів. Сьогод​ні ми ознайомимося із зна​ченням сигналів регулю​вальника та дорожньої роз​мітки.
Під час мотивації мож​на використовувати роз​повіді, наведені у книзі гру​пи авторів (Дагаєв Ю.О., (Сочинський Ю.І. Я — во​дій». - Харків, 1996.): «У Па​рижі на міжнародній кон​ференції з безпеки дорож​нього руху у виставковому залі було встановлено рам​ку, завішену шторкою. Відвідувачам пропонувало​ся відкрити її, щоб подиви​тися на винуватців до​рожньо-транспортних при​год. Майже усі відвідувачі, відкривши завіску, сором'язливо з загадковим вира​зом обличчя швидко відхо​дили в бік. Як ви гадаєте, що вони побачили за нею ? Правильно, своє обличчя, оскільки там було вста​новлено дзеркало».
IV. Вивчення нового матеріалу
Учитель. Сьогодні на урок ми запросили інспек​тора дорожнього руху, який ознайомить вас із значен​ням сигналів регулюваль​ника.
Повідомлення інспектора
Розповідь інспектора починається із статистич​них даних: кількість ДТП (в Україні чи конкретно​му регіоні), що сталися за останні півроку з вини дітей; кількість травм за останнє півріччя. І все тому, що учасники дорож​нього руху не вміють швидко зорієнтуватися в дорожніх ситуаціях через брак знань про значення сигналів регулювальника, дорожньої розмітки.
Сигналами регулюваль​ника є положення його кор​пусу, а також рухи руками, у тому числі і з жезлом або диском із червоним світловідбивачем, які мають таке значення:
а)  руки витягнуті в сто​рони, опушені або права рука зігнута перед грудьми:
•  зліва і справа—дозволе​но рух трамвая прямо, не рей​ковим т/з — прямо й пра​воруч;
•   пішоходам дозволено переходити проїжджу час​тину за і перед регулюваль​ником;
•  з боку та спини — рух усім учасникам забороне​ний.
б)  права рука витягнута вперед:
•  зліва — дозволено рух трамвая ліворуч, іншим т/з — у всіх напрямках; пі​шоходам дозволено перехо​дити проїжджу частину за спиною регулювальника; з. боку грудей — усім т/з дозволено рух лише праворуч;
•  з правого боку та спи​ни — рух усіх т/з заборонено;
• пішоходам дозволено переходити дорогу за спи​ною регулювальника;
в) рука піднята вгору:
•  усім рух заборонено.
 Прес-конференція
У прес-конференції беруть участь учні - «журналісти», які ставлять запитання інспектору.
Запитання:
—  Який розмір штрафу накладається на пішохода, що порушив правила дорож​нього руху?
—  Кому з учасників до​рожнього руху зазвичай на​дається право першочергово​го руху?
—  Якщо працює світло​фор і регулювальник, за чиї​ми сигналами потрібно ру​хатися?
Учитель за допомогою те​матичних плакатів розпо​відає про види й значення дорожньої розмітки.
Розповідь учителя
Дорожня розмітка по​діляється на горизонталь​ну і вертикальну. Гори​зонтальна поділяється на поперечну та поздовжню. До поперечної належать: пішохідний перехід, ост​рівець безпеки, на я пішоходи можуть зупи​нитися, якщо не встигли перейти дорогу та дочека​тися зміни сигнала світ​лофора.
Поздовжня розмітка по​діляється на суцільну й приривчасту. Суцільну перети​нати заборонено, тому обгін не дозволяється.
V. Закріплення вивченого матеріалу. Підбиття підсумків
Під час закріплення нового матеріалу інспек​тор дорожнього руху проводить гру на майданчи​ку, оформленому посеред класу.
Представники від груп пішоходів, водіїв трамваїв та безрейкових транспортних засобів виходять на майдан​чик. Інспектор ДПС керує рухом.
Учні-«інспектори» та учні -«журналісти» сте​жать за правильністю дій учасників дорожнього руху, після чого вказують на помилки, допущені тим чи іншим учас​ником.
Журналісти оцінюють та присуджують певну кіль​кість балів кожній групі, а також визначають кращо​го «інспектора», «водія» та «пішохода».
Учитель також оцінює кожну групу та підбиває підсумки уроку.
Учителі. Сьогодні ми з вами з'ясували, що дуже важливе значення для без​пеки пішоходів мають знан​ня не тільки дорожніх знаків, сигналів світлофора, а й дорожньої розмітки та рухів регулювальника.
Справді, знання — це сила, а від себе я б додала—життя теж. Бо тільки нання, вміння та досвід стають у великій пригоді тим, хто береже здоров'я, любить цінує життя. Міцного вам здоров'я та безпечних мандрівок.
VІ. Домашнє завдання
Скласти ситуаційні задачі і правил дорожнього руху.
